

高调葬情妇 最牛山寨局长现形

他把自己的“办公”地点设在司法部原办公楼内,对外自称是司法部下设机构;全体职员身着与警服十分相似的服装,肩章、臂章、胸徽、警号、领花等一应俱全;除了自命为“局长”,还在单位设立“政委”“党组书记”等职,任命书模仿国家机关红头文件格式……

这个看起来与国家机关别无二致的机构就是“中国天平调查员管理局”,“局长”名叫章宁泉。计划在全国设立300家分支机构的章宁泉没想到,一通匿名举报电话打破了他辛苦编织的美梦。

骗局长达4年之久,诈骗数额千万元之巨,一手打造了“中国最牛山寨局机关”的章宁泉被称为“中国最牛山寨局长”。经北京市检察院第二分院提起公诉,不久前,章宁泉在北京市第二中级人民法院出庭受审,他将面临一审宣判。



法庭上,章宁泉(左)侃侃而谈

“最牛山寨局长”浮出水面

2007年初,一段葬礼视频在网上广为流传,一位“局长”情妇被作为烈士豪华下葬,墓地之奢华,送葬队伍之整齐,令众人咋舌。

在网上的这段视频中,一位被称为局长的中年男子悲戚满面,一群身着制服的人正在安葬一名年轻女子。“奢华”的墓地约占地两亩,用料全部为大理石,墓地上方还修建了一座亭子,取名“知爱亭”。亭子下竖立了两块墓碑,一块写着“爱妻吴某”,另一块赫然刻着“烈士”二字,骨灰盒上面盖着一面鲜红的党旗……

这位以烈士身份被豪华安葬的女子吴某,曾任“中国天平调查员管理局”人事处处长。立碑“爱妻吴某”的男子,就是该局局长章宁泉。2007年正月,吴某在一场车

祸中意外丧生,悲痛欲绝的章宁泉在老家浙江省临海县汇溪镇一个山头上,为吴某修建了一座超豪华坟墓。同年清明节,章宁泉率其所有下属身着统一制服,为“爱妻”搞了个声势浩大的出殡仪式。

这段豪华葬礼的视频在网上疯传,细心的网友从中发现了猫腻:视频中身着制服的“警察”穿的“警服”不对劲,臂章上的字样不是“警察”,而是“调查”。

紧接着,又有网友发帖:这个“中国天平调查员管理局”是专业骗子机构,以“调查”名义骗取钱财,而那名被封为“烈士”的“局长之妻”其实是他的情妇!

一场“局长”葬情妇的高调葬礼,竟然牵出一场惊人骗局。2008年10月16日,北京市公安局刑侦支队接到匿名举报电话,称“中国天平调查员管理局”局长章宁泉

涉嫌招摇撞骗,这样的一个国家机关实际上是子虚乌有。由此,一场惊人骗局被揭开。

4年1600多万进腰包

北京市朝阳区霞光路11号司法部老楼,就是“中国天平调查员管理局”的办公地址。这个得天独厚的地方被租下来,是该局“局长”章宁泉坚称“中国天平调查员管理局”是司法部下设机构的最有力证明。

在这个看起来与国家机关别无二致的单位里,设有局长、政委、党组书记、副局长、处长、办公室主任等职位,内设部门、行文格式、组织管理、工资制度与国家机关完全一样,全体员工统一穿着与警服类似的制服,臂章印有“调查”字样。章宁泉安坐在“局长室”,统筹安排在全国7个省市设立分支机构、招收调查员。

有时候“局长”章宁泉也去地方走动。和“章局长”打过交道的人从章宁泉的嘴里得知,“中国天平调查员管理局”隶属于司法部,是为规范全国调查员设置的专门机构,在全国范围内开展调查员培训。而章宁泉曾任法定代表人的北京天平视点社会调查员事务所是该“局”的下设机构。除此之外,该“局”还有“北京天平咨询服务有限公司”“北京天平警视文化传播有限公司”等多家下属单位。

这样一个看似正式的国家机关,在曾和“章局长”合作的人看来,“不会有问题”。

2004年,章宁泉称将在浙江省仙居县成立通讯员培训中心和社会调查员培训基地,收取投资款。嗅到“商机”的生意人吴某、周某先后投资148万元。

2006年,章宁泉放出消息,“中国天平调查员管理局”经司法部批准要在地方设立办事处或分支机构。为了在这样一个国家机

关里谋职获利,邹某等10余名事主或单位交纳了分支机构、办事处设立费用,管理费用,配发调查专用车辆费用等520余万元。

浙江某汽车控股有限公司老总吴某还曾找到“章局长”,希望他帮忙为其企业生产的汽车做品牌推广。章宁泉收取了吴某400万元“代言费”后,称司法部要规范全国调查行业车辆,并“批准”吴某公司生产的轻型越野车为“全国调查行业统一用车”。签订委托销售车辆协议后,“章局长”没付款就开走了41辆“特定”调查车,折合人民币240余万元。

从2006年到2008年,“章局长”还在地方招收调查员,宣称只要交纳3万元到5.8万元不等的培训费,就可以进行调查员培训,培训结束后颁发劳动与社会保障部资格证书,调查员将享受公务员待遇。面对这样不可多得的机遇,杨某等30多人共交款140余万元。

“中国天平调查员管理局”和下属公司的生意在“章局长”统筹下风生水起。直到2008年10月的一通匿名举报电话,“章局长”和他的员工们在其“国家机关”办公大楼里被抓。而此时,1600余万元已经收进了“章局长”的腰包。

落马受审不失威仪

2008年10月16日,北京市公安局刑侦支队接到匿名举报电话后,立即派干警前往“中国天平调查员管理局”调查。

干警们刚进办公室,立即被眼前的景象“雷”倒了——所有职员全部穿着与警察制服十分相似的服装,肩章、臂章、胸徽、警号、领花等一应俱全,仅是印有“警察”二字的臂章换成了“调查”二字。

随后,干警在该“局”库房内发现了大量印有“中华人民共和国司法警察”“中华人民共和国调查”等字样的“警服”。“章局长”等人的车身上写着“中国人民共

和国调查”字样,而且配有警灯、警报器。

2008年10月18日,章宁泉和工作人员在司法部老楼里被抓归案。同年11月15日,北京市朝阳区检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕了章宁泉。

章宁泉涉嫌诈骗罪案送交北京市检察院第二分院审查起诉后,其间因案情重大、复杂,曾3次延长审查起诉期限,并退回侦查机关补充侦查两次。

北京市检察院第二分院将该案提起公诉后,2010年2月23日,章宁泉在北京市第二中级人民法院出庭受审。检察机关指控,章宁泉以非法占有为目的,编造虚假事实,骗取他人钱财,数额特别巨大,根据刑法第二百六十六条规定,应当以诈骗罪追究刑事责任;同时,章宁泉以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取他人财物,数额特别巨大,根据刑法第二百二十四条规定,应当以合同诈骗罪追究其刑事责任。

庭审中,被称为“最牛山寨局长”的章宁泉站在被告人席上仍不失“局长”身份。公诉人讯问章宁泉:“在你被抓当天,你的办公室门口挂着局长室的牌子,请问你是什么局长?”

“中国天平调查员管理局。”章宁泉若无其事地回答。

“中国天平调查员管理局是谁批准的?”公诉人追问。

“不需要批准,是我内设机构。”“你这个局长是谁任命的?”

“不需要任命,我自己任命的!”“你有权任命自己当局长吗?”章宁泉脱口而出:“有!”

“最牛山寨局长”落马,千万元骗局被揭穿,只有高中文化程度的章宁泉何以行骗4年之久?

经办此案的检察官葛燕认为,章宁泉的诈骗手段并没有“创新”,但他将原有的各种诈骗方式用到极致。 据《检察日报》

“爷爷维权团”10年挽回千万元

在重庆垫江县,活跃着一个由18位老人组成的“爷爷维权团”——自2001年以来,这支全部由离退休老人组成的义务维权志愿者队伍,在当地工商部门支持下,近10年来为消费者挽回经济损失累计超过千万元。

“爷爷维权团”挽回35万

5日,记者赶赴垫江县工商局消费者协会义务维权站,找到“爷爷维权团”的发起人——皮志贤、吴良仕、梁义平三位老人。

今年即将年满82岁的皮老,近年来先后获得市消委会授予的“维护消费者权益20年”金质奖章、“重庆市维权贡献奖”。

老人面色红润,声如洪钟。见记者来访,他兴奋地谈起了“爷爷维权团”的最新业绩:一周前,他们刚为县城自来水用户挽回35万元水费!

皮老介绍,上个月,垫江县自来水公司收取了全县2月份的水费,但是“水费标准”引发争议。原来,自来水公司水费本应从3月起才涨价,但该公司却提前按涨价后的标准收取了2月份水费,导致多收水费约35万元。

获悉此等关乎民生的维权大事后,“爷爷维权团”立即联手县消委会,义不容辞地展开了维权行动:一方面选派消费者代表与自来水公司展开谈判,一方面上书至县政府。

在“爷爷维权团”推动下,此事引起县政府高度重视。自来水公司也意识到自己的错误行为。4月30日,在县工商局协调下,公司最终承诺退还多收的这笔款项。

因为闲不住 想为群众维权

如今,在垫江县,“爷爷维权团”已经声名远播,成为当地百姓引以为傲又值得信赖的团队。

那么,“爷爷维权团”是如何成立和壮大的呢?

“起初只是闲不住,想贡献点余热。”皮志贤老人笑着说,“没想到现在还真干出了点名堂。”

皮志贤曾是石油公司的干部,吴良仕曾在组织部工作。退休后,两位老人闲不住,看到不少群众经常遭遇消费侵权,却又投诉无门,便想为群众做点事。

2000年,他们找到当时的垫江县消委会秘书长何庆江,“我们现在人退休了,但心没闲下来,能不能为消费者做点什么事?”

当时,何庆江只送给他们一本《消费者权益保护法》和一句话:“要替消费者维权,必须运用好法律武器。”

随后,老人们开始了对《消法》的耐心钻研。

第一次出马 垄断企业低头

2001年,得知县城桂溪镇不少消费者因水、电、气价格过高及3家经营单位不按实际消费量收费而投诉,皮志贤老人第一次出马,决定从水电气这类身边事做起。

此后,皮老联系了该镇705名消费者,与3家单位交涉未果。他并未气馁,联名上书至上级相关部门,呼吁3家单位改按总表分摊为一户一表计量收费,并下调单价。后来,在垫江县消委会积极介入下,县政府第一次召集有关部门,就水、电、气价格问题召开了听证

会。最终,水、电、气3家单位接受了“以消费者自愿为前提,逐步实行总表改分表”的意见。

虽然“维权成功”,但皮志贤老人总结了教训得失:“以个人力量抗衡垄断行业企业,力量对比悬殊;只有走群众路线,发展更多百姓自觉参与维权,才是出路。”

2002年,皮老联系了志同道合的赵守钟、吴良仕、梁义平等退休老人,在垫江县消委会牵头组织下,成立了垫江县义务维权站,免费为消费者维权。

“县消委会对老人维权者定期培训指导,并对维权站的工作进行规范。由于维权人员都是退休老人,因此被大家尊称为‘爷爷维权团’。”垫江县消委会秘书长刘波介绍,近年来,“爷爷维权团”不断吸收新鲜血液,包括不少退休干部和律师,发展成成员达18人,年龄最大的82岁,最小的61岁,平均年龄65岁。

举报陈化粮 揪出蛀虫

别看“爷爷维权团”都是老年人,但维权敢于碰硬。

令他们记忆犹新的是:2003年6月,有群众反映,垫江县内某粮库长期大量倒卖销售陈化粮。皮志贤等义务维权老人在垫江县消委会支持下,经过长达3个月的调查,克服重重阻力,将暗访情况向国家有关部门作了举报,随后引得中央电视台《焦点访谈》栏目组赴渝报道。最后,垫江县工商局迅速组建专案组,查获陈化粮1000多吨,罚款100多万元,处理违纪人员12人。

此外,在获知垫江县部分学校

乱收费后,“爷爷维权团”又着手展开调查,查实之后将情况举报给相关部门,后来有一个学校还退还给家长80多万元。

“近10年,他们的维权范围涉及到学校收费、退耕还林、农网改造和水电气涨价等方面,全是替百姓义务维权。”县消委会秘书长刘波说,据不完全统计,10年间,老人们挽回的损失有1000多万元。

老人很勇敢 不怕威胁报复

“维权团”组织者之一的吴良仕介绍,他们有一个宗旨:不为个人谋福利,所作所为都是为百姓群体争取合法利益——所以,维权成员始终问心无愧;而大家踏实走访,拿出有力的证据全部货真价实,让不少侵权企业无可奈何。

“爷爷维权团”为消费者代言,一度引来不少企业不满。维权老人们可曾遭遇报复或威胁?吴良仕豪迈地说:“我们都是一大把年纪的人了,什么风浪没见过?对方愿意为我们这些老骨头犯傻么?”

老人们说,替百姓维权近10年来,侵权方明目张胆的报复威胁倒是没有,不过,一些“下三烂”传言,还是不时出现。一次,老人们在自发组织商量维权时,社会上竟有传言“老人在非法集会,警察要来抓捕他们”,一度让少数老人及其家属感到不安。

“人正不怕影子歪!”事后,皮志贤等老人理直气壮地走进县公安局,才获知一切传闻都是不法侵权者炮制出来的,期望以此吓退“爷爷维权团”。

目前,经历了近10年的更新换代和人员更替,“爷爷维权团”持

证上岗队员人数,已壮大到18人。

10年维权路甘苦自知

从民间组织到官方认可,“爷爷维权团”走过10个年头。回忆一路艰辛与荣耀,老人们感慨万千。

“爷爷维权团”最艰辛的维权路,便是农网改造维权了。

垫江县工商局副局长曾勇介绍,这次系列维权,老人们自发协助消委会人员,前后奔走了整整6年,夏天顶着40℃的高温,他们自费租车或搭摩托,奔走在田间地头,有的老人甚至差点儿中暑晕厥。

“我们实在过意不去,劝他们休息,但参与者没有一个人放弃;他们历经艰辛的执著不舍,和对群众不图丝毫名利报酬的一片真心,令我们由衷钦佩!”

“爷爷维权团”四处奔走,自然让亲人操心不少。

皮志贤的老伴,长年卧病在床,还专门聘请了保姆照顾。皮老说,起初,6个儿女都很反对他长年奔波在外,一是担心他的身体,二是担心在外结仇,不仅对老人自身有危险,让儿女在外处世也犯难。

“我有个女儿就在自来水公司工作,我每每替群众向他们单位领导维权时,总让她很为难——但换个角度看,我的职责是通过沟通调解,不仅是替百姓维权,也可以为公司化解民怨矛盾啊!”

皮老说,最终,他说服了儿女们,其间,老伴功不可没。“老伴知道我闲不住,躺在床上还帮我做好了安抚儿女的工作;她说我做的事,是有意义的善事,是为邻里造福,为子孙积德。”

据《重庆晚报》